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H L Á S N I K 
Informačný štvrťročník pre občanov obce Pavčina Lehota 

 

Príhovor  

Vážení spoluobčania, 

 „ako novozvolený starosta Vám chcem poďakovať za prejavenú dôveru, 

vážim si ju a som za ňu nesmierne hrdý. Vyvoláva vo mne pocit vnútorného 

uspokojenia a zároveň veľký záväzok, aby som Vás nesklamal, dokázal udržať 

naštartovaný trend rozvoja a napredovania našej obce. Chcem Vás ubezpečiť, 

že tu budem pre každého, pre voličov aj ne-voličov. Som toho názoru, že je 

v záujme všetkých, ktorí boli zvolení na svoje posty, pohnúť život v našej obci 

dopredu v prospech jej občanov a verím, že spoločnými silami dokážeme 

naplniť svoje ciele, predsavzatia a vybudujeme to, čo bude všetkým ľuďom 

slúžiť na úžitok a spokojnosť. 

 Touto cestou by som chcel pogratulovať zvoleným poslancom 

do obecného zastupiteľstva, ktorí budú nasledujúce štyri roky rozhodovať 

o všetkých dôležitých otázkach diania v obci. Som presvedčený, 

že v spolupráci s poslancami opäť posunieme obec dopredu a naše úsilie 

prinesie skoré výsledky a Vašu spokojnosť. Verím, že nami vykonaná práca 

bude pre Vás odmenou a tiež dúfam, že nám budete nápomocní pri rôznych 

aktivitách obce. Budem veľmi rád, ak všetky Vaše pripomienky, sťažnosti 

a nové nápady, čo vylepšiť alebo zmeniť v našej obci predložíte mne osobne, 

kolektívu Obecného úradu alebo poslancom, ktorí Vás vždy ochotne vypočujú 

a vzájomnou spoluprácou budú hľadať najlepšie riešenie.“ 

Starosta obce 



Kolobeh života v obci 

 Blahoželáme k významnému životnému jubileu našim občanom 

narodeným v mesiacoch júl až december 2022. 

  

Nech každý deň je pre Vás slávnostný a úsmev nevymizne z pier 

Vám radostný. Zdravie nech slúži Vám ešte dlhé roky, 

 šťastné nech sú všetky Vaše ďalšie kroky

 

  

Naši jubilanti 

Mária Klepáčová (95 rokov) 

Viera Bohurádová (94 rokov) 

Božena Líšková (91 rokov) 

Božena Pašková (86 rokov) 

Mária Pašková (85 rokov) 

Margita Staroňová (84 rokov) 

Dušan Staroň (83 rokov) 

Alena Macková (82 rokov) 

Agneša Nemešányová (81 rokov) 

Vilma Čellárová (81 rokov) 

Ján Urban (81 rokov) č. d. 135 

Anna Urbanová (81 rokov) č. d. 59 

Mária Griešová (80 rokov) 

Ondrej Kaľavský (80 rokov) 

Agáta Hajkovská (70 rokov) 

Ján Urban (50 rokov) č. d. 190 

Helena Okoličányová (50 rokov) 

Lucia Šmitalová (40 rokov) 

Robert Glevitzký (40 rokov) 

Mário Klepáč (40 rokov) 

Daniela Klepáčová (40 rokov) 

Katarína Staroňová (20 rokov 

 

Nakoľko v zmysle zákona č. 18/2018 Z.z. o Ochrane osobných údajov nie sme 

oprávnení zverejňovať osobné údaje bez súhlasu dotknutých, veríme, že naši 

oslávenci sa medzi hore uvedenými spoluobčanmi našli. 

 

 

Narodili sa:  

Jonáš Lackovič (27. 11. 2022) - rodičia Anton Lackovič a Natália Dudisová 

 

 

  



Opustili nás: 

Eva Urbanová vo veku 91 rokov 

Karol Nikoli vo veku 75 rokov 

Božena Uhríková vo veku 96 rokov 

 

Uzavreli manželstvo:    

Yasser Esperón Corcho a Zuzana Líšková dňa 01. 07. 2022 

Július Hermély a Radka Kureková dňa 24. 09. 2022 

Richard Simoník a Klára Trombíková dňa 08. 10. 2022 

Peter Pethö a Veronika Chupáňová dňa 15. 10. 2022 

 

Prisťahovali sa:                                  

Marta Majkutová  

Veronika Pethöová 

 

Odsťahovali sa: 

Denisa Dzúrová 

 

Voľby do orgánov samosprávy obcí 

 Sú za nami voľby do orgánov samosprávy obcí, ktoré sa uskutočnili dňa 

29.10.2022. Pri voľbách do orgánov samosprávy obcí pracovala 5 členná 

miestna komisia. V obci bol zriadený 1 volebný obvod, v ktorom pracovala 

1 okrsková komisia. Ku dňu volieb bolo v obci celkovo zapísaných  

317 voličov.  Volieb sa zúčastnilo 171 voličov, čo predstavuje 53,94 %. 

 Za starostu obce Pavčina Lehota bol ako jediný kandidát zvolený:  

Mgr. Peter Pethö ako nezávislý kandidát s počtom platných hlasov 148. 

 Do obecného zastupiteľstva boli zvolení nasledujúci kandidáti: 

Ing. Viliam Kupčo ako nezávislý kandidát s počtom platných hlasov 141, 

Mgr. Radka Kureková ako nezávislý kandidát s počtom platných hlasov 137, 

Ing. Andrej Cvik ako nezávislý kandidát s počtom platných hlasov 133,  

Mgr. Michal Kupčo ako nezávislý kandidát s počtom platných hlasov 120, 

Ing. Miroslava Ščasná ako nezávislý kandidát s počtom platných hlasov 106. 



  

Do obecného zastupiteľstva neboli zvolený nasledujúci kandidáti -

náhradníci: 

Bc. Marián Vozárik za stranu SMER-Sociálna demokracia  

s počtom platných hlasov 60, 

Svetlana Kováčová za hnutie Občan Národ Spravodlivosť  

s počtom platných hlasov 10, 

Dáša Kováčová za hnutie Občan Národ Spravodlivosť  

s počtom platných hlasov 9. 

 

 Slávnostné ustanovujúce zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 

dňa 11.11.2022, na ktorom odovzdal insígnie obce končiaci starosta  

Ing. Viliam Kupčo novozvolenému starostovi Mgr. Petrovi Pethöovi 

a spoločne s novozvolenými poslancami zložili slávnostný sľub a prevzali si 

osvedčenie od predsedu komisie Ing. Pavla Tylku. Starosta a celý kolektív 

obecného zastupiteľstva ďakuje za Vašu dôveru.                           

        

 

Mgr. Peter Pethö  

 skladanie sľubu starostu  

a prijatie insignií obce 

 

Ing. Viliam Kupčo  

 skladanie sľubu poslanca 

 

Mgr. Radka Kureková  

 skladanie sľubu poslanca 

 



 

Ing. Andrej Cvik  

skladanie sľubu poslanca 

 

Mgr. Michal Kupčo  

 skladanie sľubu poslanca 

 

Ing. Miroslava Ščasná  

skladanie sľubu poslanca 

 

V krátkosti z činnosti novozvoleného starostu a obecného zastupiteľstva 

 Aj keď veľa času od volieb neprešlo, ihneď po voľbách sme sa snažili 

byť aktívni. Tesne po ustanovujúcom zastupiteľstve sme sa dohodli  

na spoločnej obhliadke obce, za účelom oboznámiť novozvolených poslancov 

s chotárom obce Pavčina Lehota, aby každý vedel ako prebieha výstavba 

v našej obci, kde sa robí, kde sa bude robiť a kde sú problémy, ktoré do 

budúcna bude treba riešiť. Ďalej sme pripravili vianočný stromček ozdobený 

farebnými svetielkami, ktorý je ako po minulé roky osadený  

pri pamätníku SNP. Tiež pripravujeme novoročné stretnutie, ktoré sa bude 

konať na našom námestí dvadsať minút po polnoci. 

 

Kultúrne leto 2022 – Deň obce Pavčina Lehota 

 Obecné zastupiteľstvo, spolu so ženami z obecného úradu, pripravilo  

pre občanov a ostatných návštevníkov program ku Dňu obce Pavčina Lehota. 

Nebolo jednoduché zabezpečiť účinkujúcich pre jednotlivé kultúrne 

vystúpenia, nakoľko sa naplno rozbehol kultúrny a spoločenský život  

po prísnych covidových opatreniach a zákazoch. Mestá a obce po celom 

Slovensku začali žiť. Majke Vaverkovej sa ale nakoniec podarilo zabezpečiť 



- účasť prisľúbil DJ Dobo, hudobná skupina Spektrum, ukážka ľudových 

remesiel. 

 Medzi vystúpeniami sa podával tradičný guláš, za uvarenie patrí 

poďakovanie Dušanovi Palkovi a všetkým ženám, ktoré deň predtým 

prichystali klasické gulášové suroviny. Aj tým žienkam, ktoré boli pri 

vydávaní gulášu. Predávali pomedzi kvapky dažďa, bolo im aj veľmi teplo. 

Dovolím si skonštatovať, že to boli stále tie isté ženy a tí istí občania,  

na ktorých pomoc pri organizovaní sa dá spoľahnúť. 

       

 Predajné stánky ponúkali tradičné ľudové výrobky, ale kvôli dažďu sa 

dlho nezdržali. 

 



 Daniela Bobrovčanová a jej deti z MŠ sa dažďom vyhnať nedali 

a ponúkli opäť milé a veselé vystúpenie. 

 

 Starosta oslovil Kynologický klub z Dúbravy pod vedením J. Mikuša 

a ich štvornohí kamaráti sa stali miláčikmi celého dňa. Ich ukážka pracovných 

činností bola veľmi inšpirujúca. Na lúke za starou školou sa začali 

pripravovať aj chlapci s nafukovacími atrakciami pre deti. Ale počasiu sme 

nedokázali rozkázať! Prišiel dlhotrvajúci dážď a museli sa baliť a odísť. 

 

 



 Dažďové kvapky neboli prekážkou pre Evku Moravčíkovú a jej 

nádherné kostýmy, v ktorých predviedla ukážku orientálnych tancov. 

 

 Nechýbali ani naši dobrovoľní hasiči s ukážkou techniky. 

 

 Dážď nevadil ani Mirkovi Bobrovčanovi, ktorý pripravil zaujímavú 

a náučnú výstavu bonsají spolu so združením Bonsajisti na Liptove. 

S každým, kto sa pristavil a obdivoval nádherné exponáty, bol ochotný  

sa podeliť o svoje skúsenosti. 

 



 Michal Kupčo zistil, že v Jasnej pracuje jedna rómska partia, ktorá hráva 

a vystupuje ako cigánska hudobná skupina. Hovorí sa „Dôveruj, ale preveruj.“ 

Tak sme preverili a ich výkony na hudobných nástrojoch boli neskutočné. 

Hrali, spievali a zabávali nás všetkých do neskorých nočných hodín. 

      

  

 Osobitné poďakovanie patrí rodine Zuzky Líškovej, ktorá už tradične 

zabezpečila neľahkú organizáciu tomboly. Bola opäť bohatá a každý, 

kto niečo vyhral, bol spokojný.  

 

 Pevne veríme, že ste si všetci oddýchli, zabavili ste sa a o rok sa opäť 

uvidíme. Jediné, čo nebudeme vedieť zabezpečiť, bude počasie. Ale taká 

drobnosť Vám určite nebude prekážať v účasti, či už pri pomoci organizačnej 

alebo pri osobnej návšteve. 

      

 



Oslavy 78. výročia SNP. 

 V r. 2022 sme si opäť pripomenuli významný medzník našej histórie  

a to 78. výročie SNP. 

 

 Po položení venca kvetov k pamätníku SNP predstaviteľom obce  

Ing. Viliamom Kupčom a  kvetmi od zúčastnených osôb, začal program 

hymnou Slovenskej republiky. 

 

 Poéziu tematicky ladenú k SNP predniesla riaditeľka Materskej  

školy Včielka pani Daniela Bobrovčanová a za školskú mládež  

Martinka Kupčová. 

      

      Príhovor,  recitovaná báseň   Obecný spevokol 

  

 Význam SNP a odkaz pre dnešnú dobu zhodnotil  starosta obce  

Ing. Viliam Kupčo. 

  

 V závere zaspieval obecný spevokol pieseň Tichá noc tmavá noc .... 



 
Zapaľovanie vatry SNP 

 Po ukončený oficiálnej časti starosta poďakoval za účasť prítomným 

a pozval ich na čašu dobrého vína k partizánskej vatre, kde sa spievalo 

spoločne so spevokolom. 

Miroslav Ščasný 

 

Daniel Cup 

  Obecné zastupiteľstvo do svojho plánu akcií na 

prebiehajúci rok 2022 naplánovalo aj akciu v malom futbale. 

Po dlhšej dobe nečinnosti na futbalovom poli, sme chceli 

oživiť v minulosti bohatú športovú činnosť aj po tejto stránke. 

Preto bola naplánovaná aj táto akcia pod názvom  

Daniel cup – turnaj v malom futbale usporiadanom na multifunkčnom 

ihrisku za požiarnou zbrojnicou.  

 Pre znovu podchytenie futbalovej verejnosti, niečo spraviť  

pre pohybovú aktivitu, sme plánovali, že sa vytvoria malé družstvá  

po uliciach, tak ako je to už roky zaužívané pri zimnej purge cez vianočné 

sviatky. Na zimnej purge sa dokážeme stretnúť mladí, starší, ale aj starí  

z celej dediny, ako aj blízkeho okolia. Väčšina pred tým hrávala aj futbal,  

tak bol predpoklad, že sa nájde dosť priaznivcov aj na túto aktivitu. Viacerým 



ale vadilo, že futbal sa bude hrať na betónovom podklade multifunkčného 

ihriska. K tomuto kroku ale obec musela prikročiť z dôvodu vysokých 

finančných nárokov majiteľov pozemkov pod ihriskom, ktorí nesúhlasili  

s výškou nájmu, ktorý do tejto doby platila obec. Preto obec upustila 

od pravidelnej údržby ihriska ako aj jeho okolia a chcela so športovými 

aktivitami mládeže a občanov pokračovať na iných, aj keď menej vhodných 

priestoroch. 

 Turnaj v malom futbale bol pre malý záujem prekladaný z 25.6.2022 

na 2.7.2022 až sa ho nakoniec podarilo zorganizovať na tretí pokus 24.9.2022. 

 Aj v tomto termíne bol problém pohľadať družstvá dospelých  

ale aj mládeže. Nakoniec boli odohraté 3 stretnutia. Dva odohrali mládežníci 

z našej obce medzi sebou, a na treťom sa už podieľali aj dospelí,  

aj keď v malom počte. Celkove sa na akcii zúčastnilo 10 detí a 11 dospelých 

a skôr narodených. 

 Turnaj v malom futbale preto nemá víťaza, ale morálnym víťazom 

je každý mladý alebo starý, ktorý sa na akcii zúčastnil a odfotil  

sa pri putovnom pohári. Pre všetkých účastníkov bolo zabezpečené 

občerstvenie a po skončení si pochutnali na dobrom guláši. Dúfajme, 

že snaha usporiadateľov bude odmenená v budúcom období väčšou účasťou.  

Daniel Klepáč 

 

Materská škola VČIELKA  

    Aj v tomto školskom roku je v MŠ vytvorená jedna 

trieda. Od septembra nastúpilo 7 nových detí, z toho 5 detí 

2 ročných - 2 deti dovŕšia 3 roky koncom decembra a 3 deti 

až na budúci rok v letných mesiacoch. V kolektíve je spolu 

20 detí. Z toho predškolákov v tomto školskom roku je 5. 

 Z krásneho a teplého leta sa časom vytvorí chladnejšie,  

ale zato farebnejšie a pestrejšie obdobie – jeseň. Mnohí z nás sa vybrali 

do prírody, do lesa, kde nás očarila nielen samotná príroda, ale aj vôňa hríbov. 

S deťmi to máme všetko možnosť priamo pozorovať, dokonca plody jesene 



spracovávať na kompóty, do koláčov alebo vytvárať z prírodnín zvieratá. 

Obrazy a darčeky, ktoré potešia nielen rodičov, starých rodičov, ale potešili 

aj dôchodcov v našej obci nad 70 rokov pri príležitosti mesiaca úcty k starším. 

         

 Jeseň bola dlhá, krásna, dala nám možnosť ísť s deťmi na dlhšie 

vychádzky do prírody, v ktorej sa deti cítia dobre, tvorivo a slobodne. Zbierali 

sme šípky na čaj a náhrdelníky, farebné listy na sušenie, aby sme  mohli s nimi 

pracovať. Pomenúvali sme zeleninu, ovocie na stromoch, liečivé rastliny, 

s lupami sme pozorovali hmyz, štruktúru listov, kôry stromov, šušiek 

a rôznych semien. 

         



 23.09. Pretože sú deti šikovné, vybrali sme sa spolu so zamestnancami 

NAPANT-u pri príležitosti dňa „Čisté Slovensko“ do lesa zbierať odpad,  

čo tam nepatrí. Šli sme smerom na výhliadkovú vežu a do lomu. Cestou sme 

prezreli veľa kríkov a stromov, pod ktorými sme našli ako plastové,  

tak sklenené fľaše, igelity, puklicu z auta. Deti odpad s radosťou zbierali,  

lebo vedeli, že by si zvieratká mohli na odpade ublížiť. Cestou sme našli  

medvediu stopu, stopy vysokej zveri a veľkú čiernu húsenicu. Pred obedom 

sme sa vrátili do MŠ, unavení, ale s dobrým pocitom. 

 

 V MŠ od septembra fungujú 3 krúžky – 2 x do týždňa anglický jazyk,  

1 x pohybový krúžok a 1 x tanečníček.  

 Naďalej spolupracujeme s NAPANT-om. Prvé stretnutie sa uskutočnilo 

pod názvom „Medveď“, kde sa hravou a zážitkovou formou deti dozvedeli 

zaujímavosti zo života našej najväčšej šelmy. Upevnili si, čím všetkým 

sa medveď živí, prečo v zime spí a čo robiť, ak sa s ním náhodou stretneme 

na prechádzke lesom. 

        



 26.09. Na planetárium sa deti veľmi tešili, pretože sa s ním 

už niekoľkokrát stretli a vďaka nemu získali veľa poznatkov. Tento rok 

si pomocou rozprávky upevnili poznatky o raste stromov – strom má koreň, 

kmeň, listy, načo ich strom potrebuje. Chrobáčiky z rozprávky im presne 

vysvetlili, prečo sú stromy pre ľudí dôležité. Ďalšia rozprávka bola 

o podmorskom svete. Deti sa oboznámili, kto tam žije a čo všetko tam rastie. 

Tak boli zaujaté, že sa im z kopule nechcelo ísť von. 

         

 

  

 29.09. sme sa zúčastnili uvítania detí do života v Demänovskej Doline. 

Deti sa s radosťou tejto akcie zhostili a atmosféru spríjemnili básňami 

a piesňami. 

 

         

 



 6.10.sme zorganizovali 4. ročník šarkaniády na kopci pod Žiarcami. 

Slniečko svietilo, pofukoval priaznivý vetrík, takže všetky šarkany vyleteli  

do výšky. Bol to nezabudnuteľný pohľad na toľko šarkanov - jeden krajší  

ako druhý a v pozadí západné Tatry. Tak deti, ako aj rodičia mali veľkú radosť 

z akcie. 

 

  

 13.10. sme si pozvali do MŠ divadlo Lienka s rozprávkou „O zakliatej 

princeznej“ Divadlo s bábkami marionetmi deti neskutočne zaujíma. 

Dokonca boli do rozprávky zapojení, keď hádali hádanky, ktoré pomohli 

Jakubovi vyslobodiť zakliatu princeznú. Príbeh bol inšpirovaný rozprávkou 

o šípovej Ruženke. Interaktívna bábková rozprávka, kde dobro víťazí 

nad zlom. Po rozprávke deti bábky mohli pohladkať, oboznámili 

sa s materiálom, z čoho sú vyrobené. 

         

  

  



 17.11. Deti boli oboznámené s ľudovými hudobnými nástrojmi, 

vypočuli si ich zvuky, všímali si rozdiely medzi nimi. Dozvedeli sa z čoho  

sú vyrobené a do akej skupiny ich zaraďujú – dychové, strunové.... 

Najviac ich zaujali gajdy a fujary. 

         

 Ďalšie stretnutie bolo tiež na ľudovú nôtu. Deti videli a ohmatali krbce, 

brašňu, klobúk a vybíjaný opasok. Vysvetlený im bol materiál, z čoho 

sú zhotovené, z kože ktorého zvieraťa a načo slúžili. Ukázané mali 

aj priebojníky, ktorými sa vybíja do kože. Nakoniec, sami si mohli vybíjaním 

do kože zhotoviť talizmany. Bolo to pre deti niečo nové a radi sa činnosti 

zhostili. 

         

 Pri príležitosti úcty k starším som plánovala uskutočniť besedu 

s niektorým starým rodičom. To sa nám podarilo až v mesiaci novembri,  

a tým sa uskutočnil prvý ročník pod názvom: „Rozhovory so starkým“. 



Besedy sa zúčastnil p. Veverica, ktorý deťom priblížil život v minulosti,  

ako aj prácu horských záchranárov. Počas besedy využil diaprojektor 

s pútavými zábermi. Všetky deti to zaujalo, o čom svedčili aj ich otázky 

kladené p. Vevericovi. 

 

 Predvianočná nálada v našej materskej škole vyvrcholila 6.12., v druhý 

adventný týždeň na vianočnej besiedke, ktorej sa zúčastnil p. starosta, 

poslanci, rodičia, starí rodičia a ostatní rodinní príslušníci. Žiarili oči detí 

v radostnom očakávaní známej postavy v červenom obleku s bielou bradou 

na usmiatej tvári.  

 

 Deti sa usilovne pripravovali na besiedku, pripravili s p. učiteľkami 

veselý program, plný básní, piesní a tančekov. Po programe boli obdarované 

balíčkami,  darčekmi a hračkami od Mikuláša. Po odprevadení Mikuláška  

sa všetci začali obliekať a pripravovať na lampiónový sprievod. Pred bránou 

už netrpezlivo stál kôň zapriahnutý do koča, aby mohol deti povoziť  

ulicami obce. 



         

Rozsvietenie stromčeka 

 Vianoce je ten čas, kedy si každý z nás chce užiť teplo rodinného krbu, 

kedy sa aj naši „rozlietaní“ rodinní príslušníci vracajú domov a kedy  

je spoločne strávený čas to najvzácnejšie, čo si môžeme dať. 

 Je pekné a milé, keď sa neschádza len rodina, ale stretnú sa v dobrej 

nálade aj susedia a občania obce. A tak snaha a chuť p. starostu, poslancov 

a ostatných, ktorí im pomáhali, priniesla príležitosť na spoločné stretnutie. 

 Zhromaždili sa zainteresovaní občania, prišli deti so sprievodom svojich 

rodičov, ktorí po vianočnej besiedke v MŠ vyšli na lampiónový sprievod. 

Svetielka lampášikov rozohriali srdcia a vytiahli do okien spoluobčanov. 

Hoci chýbala zasnežená príroda, bola veľmi príjemná atmosféra. V rozhlase 

vyhrávali vianočné piesne, všade vianočná výzdoba a do toho sa ozýval hlas  

konských spiežovcov. Niektoré deti nebolo možné ani dostať z koča von, 

nakoľko aj samotná jazda na koči v tme, pri svetielkujúcej výzdobe domov 

a pouličných lámp má svoje čaro. 

 Zhromaždili sme sa na námestí pri stromčeku, kde nás privítal  

p. starosta a deti vystúpili s krátkym programom. Spoločne sme  

odrátali od 10 a p. starosta dal pokyn na rozsvietenie stromčeka.  

Prepukla predvianočná nálada a spoločne sme vdýchli život Vianociam 

a otvorili čarovnú atmosféru týchto sviatkov.  

 Zohriali sme sa a porozprávali v školskej záhrade pri varenom víne, 

kapustničke, deti pri detskom punči. Nechýbali ani obložené chlebíčky 

a domáce koláčiky od šikovných mamičiek a kolektívu MŠ. 

 Spoločné stretnutie v ľuďoch zanechalo príjemný pocit. 



         

 Starý rok sa nám pomaly končí, ale nie je to koniec, ale začiatok niečoho 

nového. Vezmime si z neho všetky krásne zážitky a skúsenosti, ktoré sme 

zažili so svojimi blízkymi a prenesme si túto nádhernú atmosféru do 

nasledujúcich mesiacov.   

V novom roku veľa pohody, 

šťastné náhody, 

žiadne nehody, 

významné dohody, 

úsmevné príhody 

a ďalšie života výhody. 

Daniela Bobrovčanová 

 

Verejné zhromaždenie občanov a Posedenie s dôchodcami 

 Obecné zastupiteľstvo zverejnilo termín verejného zhromaždenia 

občanov obce Pavčina Lehota spolu s poslancami a starostom obce na 

22.10.2022 – tesne pred komunálnymi voľbami. Na tomto zasadnutí obecné 

zastupiteľstvo verejnosti prezentovalo svoju prácu a prácu obecného úradu za 

posledné volebné obdobie. Účelom zhromaždenia bolo tiež vypočuť 

pripomienky občanov k práci OZ, prípadné návrhy na zlepšenie práce 

a konštruktívne návrhy na budovanie kvalitných životných podmienok 

v našej obci. 



 Prikladáme Zápisnicu z tohto zhromaždenia, ktorú napísala poslankyňa 

Bc. Viera Mišurová: 

Zápisnica z verejného zhromaždenia občanov Pavčinej Lehoty, konaného dňa 

22.10.2022. 

Prítomných občanov obce, poslancov obecného zastupiteľstva, hlavného 

kontrolóra na verejnom zhromaždení privítal starosta obce Ing. Viliam Kupčo.  

 Bod 2. – Starosta oboznámil prítomných s programom a slovo odovzdal 

ekonómke obecného úradu p. Vaverkovej, ktorá v Správe o hospodárení obecného 

úradu zhodnotila jeho hospodárenie za posledné štyri roky. Vyhodnotila 

po jednotlivých rokoch volebného obdobia príjmy vybraté za rozvoj bývania, účel 

na ktorý boli využité. Taktiež vyhodnotila po jednotlivých rokoch daň 

za ubytovanie, náklady za vývoz komunálneho odpadu, biologického odpadu, 

stavebného a kuchynského odpadu. Ďalej v správe informovala prítomných 

o príjmoch za nájom obecných pozemkov na základe uzavretých nájomných zmlúv 

s firmou Žiarce, a.s., s firmou Agro Sina s.r.o. Svätý Kríž, s firmou Janík Bistro 

Jasná, s Jánom Cvikom, Pavčina Lehota 102, s Milanom Staroňom, 

Pavčina Lehota č. 16 a Petrom Staroňom, Pavčina Lehota č. 137. Obec má taktiež 

uzavretú nájomnú zmluvu za nájom bytu v Materskej škole 

Pavčina Lehota,  nájomnú zmluvu za nájom priestorov krčmy s Matejom 

Morávkom, Pavčina Lehota č. 36, a nájomnú zmluvu za nájom kancelárie 

s Urbárom a komposesorátom pozemkové spoločenstvo Pavčina Lehota. 

Na účet obce boli poukázané financie Ministerstvom vnútra SR na vyplatenie 

príspevku pre občanov, ktorí ubytovali ukrajinských odídencov z vojnových 

oblastí. 

Správa o hospodárení tvorí prílohu zápisnice. 

 Bod. 3 – Správu o činnosti obecného úradu za posledné štyri roky predniesol 

Mgr. Michal Kupčo, ktorý vyhodnotil stavebnú činnosť – rekonštrukciu materskej 

školy, rekonštrukciu obecného úradu, rekonštrukciu osvetovej besedy, spevnenie 

cesty za záhradami v lokalite Pod Vršné a Z humnice, vybudovaný bol nový 

Priepust pri vrte, osadená informačná tabuľa na cintoríne. V tomto roku bolo 

vybudované nové oplotenie cintorína. V kultúrnej a športovej činnosti vyhodnotil 

všetky aktivity obce a obecného zastupiteľstva konané podľa plánu činnosti obce 

za jednotlivé roky ako sú Fašiangy, Deň matiek, Recyklačný deň, Výročie SNP, 

Mesiac úcty k starším, Uvítanie do života, Deň obce, Purga, Privítanie nového 

roka. Obecné zastupiteľstvo s obcou začali vydávať informačnú obecnú tlač 

Hlásnik v novom šate, každoročne vydali stolové kalendáre do každej domácnosti.  

 



 Bod 4. – starosta obce vyhodnotil a prítomných oboznámil so stavebnými 

aktivitami obce, jednotlivo rozobral vydanie rozhodnutí o umiestnení stavby, 

súhlasy k malým stavbám v obci a vyhodnotil prácu stavebného úradu. 

Taktiež prítomných informoval o jednotlivých prijatých všeobecných záväzných 

nariadeniach počas volebného obdobia. 

 Bod 5. Diskusia: 

Pracovníčka obecného úradu Soňa Tomáňová informovala, že podľa 

novely vyhlášky MŽP SR č. 382/2018 Z. z. o skládkovaní odpadov, 

ktorá posunula povinnosť upravovať odpad pred skládkovaním  k 1. januáru 2023 

sa v obci zrušia kontajneri na plast a papier, a do domácností budú distribuované 

plastové vrecia na tento odpad. Podmienky obec prejedná s OZO a.s. skládka 

Partizánska Ľupča a občania budú o podmienkach separovania včas informovaní. 

MUDr. Dalibor Kurek požiadal, aby pri jednaní zistili, či je možné zakúpiť si 

nádoby na odpad namiesto plastových vriec, ktoré sa môžu manipuláciou 

poškodzovať a spôsobovať neporiadok v obci. Ďalej predniesol ponuku 

uskladňovania konského hnoja a ponuky občanom obce. 

Miroslav Ščasný poďakoval obecnému zastupiteľstvu a obci za činnosť, ktorú 

vykonala za svoje volebné obdobie a navrhol prehodnotiť celkové odstránenie 

súčasných kontajnerov na plast a papier v obci, myslí si, že by bol záujem zo strany 

ubytovateľov. Oboznámil s pripravovaným výletom na rok 2023 – Ráztoky pri 

Bardejove, do nasledujúceho vydania Hlásnika pripraví článok. 

M. Hajkovský – požiadal o informáciu zavádzania optického kábla v obci. 

Informáciu podal starosta – práce na zavedení optického kábla sa začnú v jarnom 

období 2023. 

Urbanová Anna – zaujímala sa o vodovodnú revíznu šachtu pri prečerpávacej 

stanici budovanú firmou Žiarce, a.s., aký prínos bude pre obec, komu bude stavba 

odovzdaná. Starosta informoval, že po kolaudácii stavby bude táto odovzdaná obci 

a následne zariadenie preberie Liptovská vodárenská spoločnosť, a.s. Liptovský 

Mikuláš.  

 

 Ale asi už tradične, na toto verejné zasadnutie sa dostavilo málo 

občanov, ktorých uvedená správa o našej práci a živote v obci zaujímala. 

Tým občanom, ktorí si ju vypočuli, veľmi pekne ďakujeme za trpezlivosť 

a pochopenie pre našu doterajšiu snahu o zlepšenie života v Pavčinej Lehote. 

 Na záver tohto stretnutia starosta obce poďakoval prítomným za účasť 

a pozval všetkých na malé občerstvenie spojené s posedením pri cigánskej 

https://www.odpady-portal.sk/Dokument/105672/triedenie-odpadu-pri-zdroji-ako-uprava-odpadu-envirorezort-predstavil-navrh-vyhlasky.aspx


hudbe a zároveň sa týmto chcel rozlúčiť so svojou činnosťou starostu obce 

Pavčina Lehota.  

 A keďže október je mesiacom úcty k starším, starosta pri tejto príležitosti 

pozval svojich rovesníkov na milé a veselé posedenie pri cigánskej živej 

hudbe, ktoré sa konalo po ukončení verejného zhromaždenia.  

Ďakujeme ešte raz všetkým za účasť! 

    

 

 

Jednota dôchodcov 

 Na podnet okresnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku 

v Liptovskom Mikuláši, bola založená dňa 16.11.2022 základná organizácia 

Jednoty dôchodcov v Pavčinej Lehote. Na zakladajúcej schôdzi 

sa zúčastnili: predseda Jednoty dôchodcov Milan Bereš s podpredsedníčkou 

Vierou Brtáňovou a Evou Žiškovou. Na schôdzi sa zúčastnilo 18 členov,  

z 33 prihlásených do klubu. Schôdze sa zúčastnil aj novozvolený starosta  

Mgr. Peter Pethö, ktorý nám prisľúbil pomoc a podporu vo fungovaní. 



 Účastníci sa oboznámili s činnosťou a s fungovaním Jednoty dôchodcov  

na Slovensku. Tieto skúsenosti budú využívať pre vlastnú činnosť 

a fungovanie. Na schôdzi boli zvolení členovia do výboru. Každý člen dostane 

preukaz (povinná je fotka) a uhradí členský poplatok 2€ + 3€ 

ako príspevok. Záujemcovia o členstvo v klube sa môžu prihlásiť 

u predsedníčky klubu - p. Danky Staroňovej, č.d. 16. 

 Klub sa bude stretávať pravidelne, na základe vopred dohodnutého 

termínu, kde si budeme odovzdávať skúsenosti z oblasti varenia, ručných 

prác, záhradkárstva, podieľania sa na spoločnej činnosti s obcou (brigády, 

spoločenské akcie, aktivity...) výlety a kopec rôznych aktivít. 

Záleží len na nás, aké fungovanie si zaužívame, čo budeme robiť 

a ako budeme napredovať v našom klube do budúcna. 

Výbor klubu 

 

Výlet 2023 

 V r. 2023 pripravujem výlet do oblasti – destinácia DUKLA t.j. oblasť 

Svidník, Bardejov, hrad Zborov, Stará Ľubovňa, Chocholowske termy (PL) 

v termíne 25.-28.5.2023 (25.5. štvrtok odchod o 15.30 hod, návrat 28.5. cez 

PL -Chocholowske termy - aquapark, do 18.00 hod.). 

Program bude upresnený koncom apríla 2023 po mojom oboznámení sa 

v teréne. 

Ubytovanie na hvezdárni Ráztoky – max. kapacita 30 osôb. 

Zatiaľ je cena za celý objekt 420.-€/noc spolu s kuchyňou. 

Výlet sa uskutoční tradične autobusom. 

Záujemci sa budú prihlasovať koncom februára do 1.3.2023 úhradou zálohy 

vo výške 70.-€ (35.-€ ubytovanie + 35.-€ doprava autobus.)   

Všetko upresním buď v Hlásniku alebo v obecnom rozhlase. 

Miroslav Ščasný 

 



Tenisový kurt 

 V r. 2022 sme zrekonštruovali tenisový kurt - umelá tráva na šport: tenis, 

nohejbal, volejbal. Kurt je určený aj pre širokú verejnosť ako aj pre moje 

vlastné tenisové vyžitie. Nakoľko v mojom rodinnom okolí nemám 

športového partnera-ku, hľadám niekoho z obce, kto je ochotný-á 

ako náhradník-čka, zdieľať so mnou rekreačný tenis niekoľko krát v týždni 

v roku 2023. Prosím ohláste sa osobne. 

 

Miroslav Ščasný 

 

Klzisko 

  Tak, ako po minulé roky, sa môžete tešiť aj tento rok 

na klzisko, ktoré sa bude robiť opäť na multifunkčnom ihrisku 

za našou krčmou. Počasie v prvej polovici decembra nám 

nepralo, ale s príchodom druhej polovice sa počasie trochu 

umúdrilo a teplota klesla na toľko, aby sa práce na ľadovej 

ploche mohli začať. 

 Aj touto cestou Vás chceme všetkých poprosiť, aby ste pristupovali  

ku klzisku a všeobecne k multifunkčnému ihrisku i jeho okoliu  

tak, ako ku svojmu vlastnému. Vybudovalo sa pre všetkých, aby nám slúžilo 

na športové aktivity a spríjemnenie si voľného času. Preto chceme apelovať 

hlavne na dodržiavanie prevádzkového poriadku, ktorý je vyvesený na čelnej 



strane ihriska od krčmy. Ihrisko je monitorované kamerovým systémom, 

preto vieme o všetkom, čo sa tam deje. 

 Boli by sme veľmi radi, ak ihrisko bude využívať čo najviac domácich 

obyvateľov a budeme dostávať pozitívne ohlasy od našich občanov. 

V prípade otázok alebo nových nápadov nás prosím kontaktujte alebo osobne 

navštívte na obecnom úrade. 

 

Lyžiarske stredisko ŽIARCE 

      V obci Pavčina Lehota sa nachádza areál Žiarce. 

V zimnej sezóne ponúka návštevníkom zjazdovky 

ťažšej i ľahkej obťažnosti, v letnej sezóne nahrádza 

prevádzku vlekov letná atrakcia – horská bobová dráha.  

 Stredisko Žiarce sa nesie v duchu rodinnej atmosféry, a preto aj ceny, 

ktoré Vás tu postretnú, nezruinujú Váš rodinný rozpočet. Zimnú sezónu, 

a teda prevádzku vlekov, štartuje vždy v druhej polovici decembra. Tento rok 

tomu nebude inak a začiatok sezóny je naplánovaný na 22. decembra 2022.  

  

Počas sezóny si na svoje prídu skúsení lyžiari, ale aj najmenšie deti, 

ktoré vyskúšajú svoj prvý kontakt so snehom. Stredisko disponuje troma 

zjazdovkami.  

Prvá, s dĺžkou 450 metrov a prevýšením 130 metrov, je vhodná pre 

skúsenejších lyžiarov, no vďaka možnosti odpojenia sa z vleku aj v polovici 

trate, poslúži vždy i menej skúseným lyžiarom.  



Druhá zjazdovka s dĺžkou 250 metrov je vhodná naozaj pre každého. 

Obľubujú ju dospelí aj deti. Rovnako ako prvý svah, umožňuje vystúpenie 

z vleku kedykoľvek, a tak vie každý lyžiar zísť bezpečne taký úsek, aký mu 

vyhovuje. Prevýšenie 60 metrov zvládnu aj menšie deti, ktorým môže 

vyhovovať väčšia šírka zjazdovky.  

Najmenšou zjazdovkou v stredisku je detský vlek. Má 150 metrov 

a je vhodným štartom pre každého, kto sa chce naučiť lyžovať, samozrejme, 

aj snowboardovať. Najmenší vlek obľubujú i najmenšie deti, ktoré tu hravo 

zvládajú svoje prvé kroky a následne oblúky na lyžiach. Tí, ktorí chcú 

so svojimi prvými krokmi na lyžiach pomôcť, majú k dispozícii lyžiarsku 

školu. Lyžiarska škola je vhodná nie len pre deti, ale aj pre dospelých, pretože 

začať s lyžovaním sa dá v každom veku. Výučba je precízna, efektívna 

a cenovo veľmi prístupná. Ku každému klientovi sa pristupuje individuálne, 

či už ide o malé dieťa alebo dospelého. 

       

Samozrejmosťou je požičovňa lyží. Svoju základnú výbavu na lyžovanie 

si viete zapožičať priamo v stredisku za veľmi priateľnú sumu. 

Po dobrej lyžovačke sa môžete občerstviť v bufete, ktorý sa nachádza 

priamo pri zjazdovke a viete sa k nemu dopraviť rovno na lyžiach 

či snowboarde. V bufete máte na výber z niekoľkých jedál a zahriať sa môžete 

teplým čajom i kávou.  

 Návštevu strediska určite neoľutujete. I keď nie ste milovníkmi zimných 

športov, poteší Vás prechádzka s výhľadom na prekrásne scenérie Liptovskej 

kotliny, pohorí Západných Tatier, Roháčov a Chočských vrchov. 

Ján Šebo ml. 



Krčma u Zlazov 

 Neodmysliteľnou súčasťou každej slovenskej 

dediny je priestor - krčma, kde sa ľudia stretnú, zabavia, 

porozprávajú sa alebo sa vyrozprávajú, ak ich niečo 

ťaží.  

 História krčmy v Pavčinej Lehote, nie je veľmi 

rozmanitá. Z rozprávania našej tety Božky viem, 

že prvá krčma bola otvorená v terajšom dome s č. 29. Otvorila ju jedna 

židovka, nakoľko nemala dedičov, tak po jej smrti krčma prepadla v prospech 

obce a tak zanikla. Niekoľko rokov neskôr, keď vznikala budova terajšej 

jednoty, polovica priestoru bola krčma a polovica patrila obchodu. 

Ženám v Pavčinej Lehote sa to nepáčilo, tak spísali petíciu a krčma zanikla. 

Okolo 40 rokov bola táto dedina bez krčmy.  

 Po takejto dlhej dobe sa na podnet vtedajších poslancov do obce dostal 

Štefan, ktorý sa postaral o krčmu v dedine. Tá vznikla v priestoroch Požiarnej 

zbrojnice v zadnej časti, ktorá kedysi slúžila ako nocľah pre šoféra autobusu. 

Vďaka nemu sa opäť dedina trošku oživila a mali si kde posedieť mladí, starší, 

ale aj tzv. štamgasti, či turisti.  

 Po viac ako 10 rokoch, práve tento rok 2022 som krčmu prebral Ja Matej. 

Po krčme v dedine túžil môj starý otec Ondrej, ktorý tlačil poslancov,  

aby sa angažovali. Bohužiaľ sa už krčmy nedožil, keď ju Štefan otvoril.  

To bol jeden z tých malých štuchancov prebrať krčmu. Aj preto nesie názov 

U Zlazov, podľa nášho rodu.  

 Chcel by som zachovať myšlienku priestoru, kde sa ľudia môžu 

stretávať, porozprávať, vyrozprávať. V lete si posedieť na teraske 

s osviežujúcimi nápojmi a v zime sa zas zohriať po zimných aktivitách,  

pri teplých drinkoch. Mojou hlavnou myšlienkou je pomôcť zlepšovať služby 

v oblasti kultúrneho vyžitia v tejto obci.  

Matej Morávek 

  



Zmena v separácii odpadov 

 Od nového roka sa mení systém triedeného zberu odpadu. Obyvatelia 

rodinných domov v našej obci budú zbierať plasty, papier, kovy a tetrapaky 

do vriec. Naplnené vrecia je potrebné následne vyložiť pred svoj dom, 

odkiaľ ich bude zbierať zberová spoločnosť podľa vopred dohodnutého 

harmonogramu, ktorý bude zverejnený na stránke obce a úradnej tabuli. 

Nejde o iniciatívu obce, ale nový systém zberu triedeného odpadu obec 

zavádza na základe zmien v legislatíve. 

 Sklo sa bude aj naďalej zbierať do zelených kontajnerov na súčasných 

stojiskách. Vrecia na triedený zber odpadu dodá obyvateľom zberová 

spoločnosť vždy pri vývoze odpadov, na odpady z papiera sa budú dostávať 

modré, na plasty, kovy a tetrapaky žlté vrecia. 

 Aj napriek tomuto nariadeniu, ktoré má platiť od 01.01.2023 

sa usilujeme získať výnimku na predĺženie lehoty vrecového systému 

a to až na apríl 2023, aby zimná sezóna v rámci separácie odpadov prebehla 

v pokoji bez chaosu a bol čas pripraviť sa na zmenu separácie odpadov. 

         

 

Upozornenie v súvislosti s nadchádzajúcim obdobím. 

 VZN č. 10/2005 o používaní miestnych komunikácií na území obce 

Pavčina Lehota 

 § 3 - zabezpečenie zjazdnosti a schodnosti miestnych komunikácií, 

t. j. zákaz parkovania všetkých motorových vozidiel na miestnych 

komunikáciach a chodníkoch. Fyzická osoba sa tým dopúšťa priestupku 

podľa § 22c, zák. č. 135/1961 o pozemných komunikáciách (cestný zákon) 

v znení neskorších predpisov a môže byť uložená pokuta do výšky 660,-€. 



 VZN č. 2/2016 o používaní pyrotechnických výrobkov na zábavné 

a oslavné účely 

 Článok 4 – pyrotechnické výrobky dňa 31. decembra  sa môžu používať 

v čase od 23:30 do 01:00 hod. nasledujúceho kalendárneho dňa. 

 Článok 5 – pri porušení tohto VZN podľa § 48 zákona o priestupkoch 

je možné uložiť fyzickej osobe pokutu do výšky 33,-€. Právnickej osobe, 

alebo osobe, ktorá podniká podľa § 27 zákona o obecnom zriadení (správny 

delikt) je možné uložiť pokutu do výšky 6.638,-€. 

 

 

Daň za ubytovanie  

Efektívny výber miestnych daní, alebo je nutné 

siahať po donucujúcich metódach? 

 Príspevok začneme mottom daniarov: „Výber daní 

je prostriedok, spokojný občan je náš cieľ“, toto by 

mali mať na pamäti aj správcovia obecných daní.  

 Kto je povinný platiť daň? Túto povinnosť má každý prevádzkovateľ 

ubytovacieho zariadenia za ubytovaných hostí.  

 Čo je predmetom dane, t. j. za čo sa daň platí? Daň z ubytovania 

sa platí za odplatné prechodné ubytovanie v ubytovacom zariadení. 

Pod ubytovacím zariadením rozumieme hotel, motel, botel, hostel, penzión, 

apartmánový dom, kúpeľný dom, liečebný dom, ubytovacie zariadenie 

prírodných liečebných kúpeľov a kúpeľných liečební, turistická ubytovňa, 

chata, stavba na individuálnu rekreáciu, zrub, bungalov, kemping, minikemp, 

táborisko, rodinný dom, byt v bytovom dome, v rodinnom dome alebo 

v stavbe slúžiacej na viaceré účely. 

 Ako dosiahnuť, aby výber daní tomuto heslu zodpovedal a teda bol taký, 

aby z neho mali dobrý pocit obe strany (tak daňový subjekt, ako i správca 

dane, teda obec Pavčina Lehota). Výber daní by mal spočívať predovšetkým 

vo vzájomnej spolupráci oboch strán. A to nielen preto, že o úzkej súčinnosti 



medzi správcom dane a daňovým subjektom pojednávajú základné zásady 

daňového konania uvedené v ustanovení § 3 zákona č. 563/2009 Z. z. o správe 

daní (daňový poriadok), ktoré sú, dá sa povedať takým „daniarskym 

desatorom“.  

 Vzájomnou úzkou spoluprácou a správnymi procesnými postupmi 

sa dá pri výbere daní dosiahnuť viac a to pri menších finančných nákladoch 

a výdaji energie, ako pri použití donucovacích a sankčných opatrení, 

ktoré obe strany pripravujú o peniaze, vzácny čas a energiu.  

 Účinnosť výberu daní ovplyvňuje skutočnosť, že výber tejto dane 

zabezpečujú obce a nie daňové úrady. Tento fakt, ktorý by mal byť pozitívom 

vo veci, je skôr na škodu, ako ukazuje prax.  

 Starosta, volený občanmi, má často zviazané ruky. Nevyberaním daní, 

na ktoré má obec po ich zavedení zákonný nárok, alebo ich bezdôvodným 

odpúšťaním nad rámec zákona dosiahne, že obec bude síce plná spokojných, 

dane neplatiacich občanov, avšak obecná pokladnica bude zívať prázdnotou. 

Darmo sa občan potom bude domáhať nových chodníkov, detského ihriska 

alebo osvetlenia. Tak prepotrebné financie na realizáciu obecných projektov 

skrátka nebudú. Daňové úrady nezaťažené príbuzenskými a susedskými 

vzťahmi by túto daň vybrali efektívnejšie.  

 Takýto stav nie je našťastie všade. Je veľa obcí, ktoré majú dobre 

zvládnutú prácu s daňovými subjektmi, na daniach vyberú dostatočný objem 

finančných prostriedkov a popritom požívajú aj rešpekt a vážnosť. 

A tomu sa chceme uberať aj v našej obci. Všetko je závislé od toho, 

ako sú starosta spolu s poslancami zastupiteľstva schopní nastaviť v obci 

daňovú disciplínu a obyvateľom obce vysvetliť nielen dôležitosť výberu 

daní, ale zároveň prezentovať výsledky tohto procesu a ukázať, čo všetko 

obec za vybrané peniaze pre občanov zrealizovala. Výber daní by mal byť 

nastavený tak, aby možnosti, ktoré obciam poskytuje zákon, boli využité, 

avšak s ohľadom na miestne podmienky v obci, na čo zákon 

č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 

odpady a drobné stavebné odpady na viacerých miestach poukazuje.  



 Dôležité je taktiež, aby boli daňovníci dostatočne informovaní 

o povinnostiach, ktoré im vyplývajú zo zákona. Nie každý z nich má možnosť 

sledovať legislatívu (ruku na srdce – občas v nej máme pri tom množstve, 

ktorým nás Národná rada Slovenskej republiky „zásobuje“, chaos všetci), 

nie každý má dostatočné schopnosti jej porozumieť.  

  Nemôžeme sa preto čudovať, že občania postihy po nesplnení 

zákonných povinností vnímajú ako nespravodlivosť a krivdu. Lebo akosi 

samozrejme očakávajú od „svojej“ obce, že sa k nim bude správať 

ako k „svojim“ a nebude s nimi hrať hru na mačku a myš. Za korektný 

a dá sa povedať, aj preventívny preto možno považovať taký prístup, 

keď vopred rôznymi spôsobmi obec informuje daňovníkov 

o ich povinnostiach. 

 V našej obci sa to robí rôznymi spôsobmi a to:  

• na obecnej tabuli,  

• na webovej stránke obce,  

• miestnym rozhlasom,  

• v Hlásniku. 

 

 Preto Vám aj pri tejto príležitosti dávame do pozornosti:  

 Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2019, ktoré nadobudlo účinnosť 

dňom 01.01.2020, ustanovuje nasledovné poplatky:  

Sadzba dane za ubytovanie:  1,0.- EUR za osobu a prenocovanie. 
 

 Tak ako v bežnom živote, aj pri správe daní nie je postačujúce, 

keď sa ochota spolupracovať prejavuje iba z jednej strany. Takže, ak obec, 

ako správca dane, použila všetky zákonné možnosti na to, aby daň bola 

vybratá na základe úzkej spolupráce s daňovníkom (ubytovateľom) 

a aj napriek tomu sa daň nepodarilo vybrať nezostáva jej nič iné, ako voči 

daňovníkovi použiť nepopulárne donucovacie prostriedky. 

 V obci bude prebiehať pravidelná kontrola dodržiavania 

VZN č. 3/2019. Obec je povinná písomne oznámiť orgánom činným v trestom 

konaní a zároveň aj príslušnému daňovému úradu každé hodnoverné 



podozrenie týkajúce sa neoprávneného poskytovania ubytovania fyzickou, 

alebo právnickou osobou na území obce.  

 Za hodnoverné podozrenie sa považuje každé podozrenie zistené 

z úradnej činnosti obce, alebo písomné podania fyzických a právnických 

osôb, vrátane anonymných písomných podaní ak obsahujú označenie osoby, 

ktorá má na území obce poskytovať neoprávnené ubytovanie, označenie 

priestorov v ktorých sa má neoprávnené ubytovanie poskytovať a obsahuje 

stručný opis skutočností, ktoré takéto podozrenie zakladajú.  

 Takže v skratke, každý kto vykonáva ubytovanie vo svojich priestoroch 

je povinný viesť „domovú knihu ubytovaných hostí“, ktorá je k dispozícii 

v predajniach tlačív a odvádzať za každú prenocovanú osobu 

poplatok 1€ za noc. Tento poplatok máte právo vybrať od ubytovaných hostí 

nad rámec vašej ceny za ubytovanie. 

 Obec Pavčina Lehota ďakuje ubytovateľom, ktorý si plnia svoju 

daňovú povinnosť a zároveň vyzýva poskytovateľov ubytovania, ktorí si túto 

povinnosť plnia len čiastočne, alebo vôbec, aby svoj prístup k daňovej 

povinnosti prehodnotili a tým sa vyhli tomu, aby ich obec nemusela riešiť 

v správnom konaní. 

 

Pozvánka ku spoločnému privítaniu Nového roka  

 

Po dlhšej odmlke novoročného stretnutia občanov, z dôvodu pandémie 

a s ňou spojených opatrení, Vás tento rok srdečne všetkých pozývame 

na Novoročné stretnutie, ktoré sa uskutoční na námestí pred 

obchodom Jednota o 00:20 hod., kde si spoločne zaželáme všetko 

dobré do Nového roku. Pripravené bude varené víno!!! 

 



Pozvánka na vianočnú Purgu 

 
 

 

Pozvánka z krčmy U Zlazov  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 31.decembra 2022 od 20:00 hod. 

Môžete sa tešiť na:   

    uvítací drink – varené vínko   

          prskavky o pol noci   

         a dobrú náladu   

 



Plán činnosti Obecného úradu na rok 2023 

  Úloha - opatrenie Dátum Poznámka 

1 
Riadne zasadnutie 

obecného zastupiteľstva 
raz mesačne podľa potreby 

2 
Verejné zhromaždenie 

občanov 

Apríl  

Október 
  

3 Fašiangový sprievod  
organizuje 

Jednota dôchodcov 

4 Lehoťanská zlatá šľapka február 2023 

bude oznámené 

rozhlasom a na 

verejnej tabuli 

5 Recyklačný deň 20. máj 2023 

bude oznámené 

rozhlasom a na 

verejnej tabuli 

6 Majáles 20. máj 2023 
termín bude 

upresnený 

7 Deň matiek 12. máj 2023 Materská škola 

8 Medzinárodný deň detí 1. jún 2023 Materská škola 

9 Minifutbal "Daniel Cup" 24. jún 2023 
termín bude 

upresnený 

10 Uvítanie do života raz polročne podľa potreby 

11 Kultúrne leto, Deň obce 29. júl 2023  

12 Oslavy SNP 
29. august 

2023 
  

13 Posedenie s dôchodcami október 2023 
termín bude 

upresnený 

14 Katarínska kapustnica 
november 

2023 

termín bude 

upresnený 

15 
Rozsvietenie vianočného 

stromčeka 

03. december 

2023 

Podávanie punču, 

vareného vína  

16 Purga 
25. december 

2023 
Pondelok 

17 
Novoročné stretnutie 

občanov 

01. december 

2024 
o 00:20 hod. 

 



Na záver  

 

„Najkrajšie sviatky v roku sú za rohom, 

preto Vám chceme z celého srdca zaželať 

príjemné prežitie vianočných sviatkov v kruhu 

svojich najbližších plné radosti, pohody i blaženosti 

a do nového roku Vám prajeme veľa zdravia, 

šťastia, spokojnosti, osobných úspechov 

a vzájomného porozumenia.“ 

 
 

 
 

 Vaše postrehy a námety do Hlásnika môžete písomne alebo osobne hlásiť 

na Obecnom úrade Pavčina Lehota 
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